
ACTA NÚM. 20230000007, DE LA SESSIÓ DEL PLE DE CONSTITUCIÓ DEL NOU 
AJUNTAMENT, CELEBRADA EL DIA 17 DE JUNY DE 2023. 

A la Casa Consistorial de l’Ajuntament de Montcada i Reixac, essent les dotze hores 
del matí del dia 17 de juny de 2023, concorren les persones candidates proclamades 
electes en aquest municipi a les Eleccions Locals celebrades el dia 28 de maig de 
2023, de conformitat amb allò disposat amb la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, 
reguladora del règim electoral general i 37 del Reglament d’organització, funcionament 
i règim jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial Decret 2568/1986, de 28 de 
novembre. 

Es troben presents les vint-i-una persones proclamades electes que corresponen al 
municipi de Montcada i Reixac, per la qual cosa es disposa del quòrum necessari de la 
majoria absoluta establert per a la vàlida celebració de les sessions del Ple de 
l’Ajuntament, i actua de secretària la de l’Ajuntament, Sra. Maria José López Pallarès. 

Els candidats presents, segons l’ordre en què han estat proclamats per la Junta 
Electoral de Sabadell, són els següents: 

BARTOLOMÉ (Bartolo) EGEA SABATÉ PARTIT DELS SOCIALISTES DE 
CATALUNYA-CANDIDATURA DE 
PROGRÉS 

ENCARNACIÓN  (Nani) LÓPEZ SOLA PARTIT DELS SOCIALISTES DE 
CATALUNYA-CANDIDATURA DE 
PROGRÉS 

ALBERT CARANDELL LUQUE PARTIT DELS SOCIALISTES DE 
CATALUNYA-CANDIDATURA DE 
PROGRÉS 

DAMARIS SANCHEZ DURAN PARTIT DELS SOCIALISTES DE 
CATALUNYA-CANDIDATURA DE 
PROGRÉS 

ANDRÉS IRUELA ESCUDERO PARTIT DELS SOCIALISTES DE 
CATALUNYA-CANDIDATURA DE 
PROGRÉS 

MARIA ADORACION (Dori) ALCALA 
PUERTA 

PARTIT DELS SOCIALISTES DE 
CATALUNYA-CANDIDATURA DE 
PROGRÉS 

CARLES VILALTA BALART PARTIT DELS SOCIALISTES DE 
CATALUNYA-CANDIDATURA DE 
PROGRÉS 

JORDI SÁNCHEZ I ESCRIGAS ESQUERRA REPUBLICANA DE 
CATALUNYA-ACORD MUNICIPAL 

JUDIT RODRIGUEZ MORENO ESQUERRA REPUBLICANA DE 
CATALUNYA-ACORD MUNICIPAL 

GERARD GARRIDO GUTIERREZ ESQUERRA REPUBLICANA DE 
CATALUNYA-ACORD MUNICIPAL 

LAURA TORT SAEZ ESQUERRA REPUBLICANA DE 



CATALUNYA-ACORD MUNICIPAL 

DAVID ZAMBRANA LORENZO PARTIDO POPULAR/PARTIT POPULAR 

LAIA LOPEZ VILALTA PARTIDO POPULAR/PARTIT POPULAR 

RAFAEL RUIZ LOPEZ VIVIM MONTCADA I REIXAC 

ANABEL MORENO SORIA VIVIM MONTCADA I REIXAC 

LAURA CAMPOS FERRER  MONTCADA EN COMÚ PODEM 
CONFLUÈNCIA 

MARÍA DEL MAR SEMPERE MATINEZ MONTCADA EN COMÚ PODEM 
CONFLUÈNCIA 

JESSICA SEGOVIA ALVAREZ MONTCADA EN COMÚ PODEM 
CONFLUÈNCIA 

JUAN CARLOS DE LA TORRE VILLARINO MONTCADA EN COMÚ PODEM 
CONFLUÈNCIA 

JOSÉ MARIA RODRÍGUEZ 
TORREGROSA 

MONTCADA EN COMÚ PODEM 
CONFLUÈNCIA 

SANTIAGO HERNÁNDEZ GURRI VOX 

 

Es procedeix en primer lloc a la constitució de la Mesa de edat, formada pels candidats 
proclamats electes de major i de menor edat, que serà presidida pel de major edat i de 
la qual serà secretari el de la Corporació, segons estableixen l’article 195.2 de la Llei 
Orgànica 5/1985 i l’article 37.2 del Reial Decret 2568/1986.  

Presideix la mesa, per ser la persona electa de major edat, el Sr. Andreu Iruela 
Escudero, i és l’electe de menor edat el Sr. Albert Carandell Luque, que passen a 
ocupar el lloc destinat a l’efecte, quedant constituïda la Mesa d’edat amb els dos 
electes de major i de menor edat esmentats i amb la secretària de l’Ajuntament de 
Montcada i Reixac, Sra. Maria José López Pallarès. 

Els membres de la Mesa de Edat, en primer lloc el Sr. Andreu Iruela Escudero, com a 
electe de més edat, a continuació el Sr. Albert Carandell Luque, electe de menor edat, 
prenen possessió segons s’indica a continuació,  

En relació a la fórmula legalment establerta per a la presa de possessió de càrrecs 
públics, que es transcriu a continuació, 

“(JURO) O (PROMETO) PER LA MEVA CONSCIÈNCIA I HONOR COMPLIR 
FIDELMENT LES OBLIGACIONS DEL CÀRREC DE REGIDOR/A DE 
L’AJUNTAMENT DE MONTCADA I REIXAC AMB LLEIALTAT AL REI, GUARDAR I 
FER GUARDAR LA CONSTITUCIÓ COM A NORMA FONAMENTAL DE L’ESTAT; I 
AIXÍ MATEIX, L’ESTATUT D’AUTONOMIA DE CATALUNYA”, 

Els membres de la Mesa d'edat expressen: 

ANDREU IRUELA ESCUDERO Sí, ho prometo.  

ALBERT CARANDELL LUQUE Sí, ho prometo.  

 

 



El Sr. Andreu Iruela Escudero, com a president de la Mesa, declara constituïda la 
Mesa d'Edat. 

Un cop constituïda la Mesa, es dóna lectura a l’Acta de la Junta Electoral de Sabadell 
de proclamació dels candidats electes en les eleccions locals celebrades el dia 28 de 
maig de 2023, pel que fa al municipi de Montcada i Reixac, que són els que figuren 
anteriorment citats en aquesta acta. 

El nombre de vots obtinguts per cada candidatura i de regidors que els corresponen, 
segons l’Acta de proclamació la Junta Electoral de Sabadell, són els següents: 

CANDIDATURA     VOTS  REGIDORS 

PARTIT DELS SOCIALISTES DE 
CATALUNYA-CANDIDATURA DE PROGRÉS 

3.839 7 

ESQUERRA REPUBLICANA DE 
CATALUNYA-ACORD MUNICIPAL 

2.380 5 

PARTIDO POPULAR/PARTIT POPULAR 1.078 2 

VIVIM MONTCADA I REIXAC 1.041 2 

MONTCADA EN COMÚ PODEM-
CONFLUÈNCIA 

2.982 5 

VOX 922 1 

 

Seguidament es procedeix a la presa de possessió de les persones candidates 
proclamades electes, que per tal d’adquirir la condició de membre de l’Ajuntament de 
Montcada i Reixac, hauran de jurar o prometre el càrrec d’acord amb la fórmula 
legalment establerta, de conformitat amb allò que disposa l’article 108.8 de la Llei 
orgànica 5/1985, modificada per la Llei orgànica 8/1991, de 13 de març. 

Seguidament, per l’ordre de proclamació de la Junta Electoral de Sabadell, i segons 
s’indica a continuació, prenen possessió davant la Mesa del càrrec la resta de 
persones proclamades electes. 

En relació a la fórmula legalment establerta per a la presa de possessió de càrrecs 
públics, que es transcriu a continuació, 

“(JURO) O (PROMETO) PER LA MEVA CONSCIÈNCIA I HONOR COMPLIR 
FIDELMENT LES OBLIGACIONS DEL CÀRREC DE REGIDOR/A DE 
L’AJUNTAMENT DE MONTCADA I REIXAC AMB LLEIALTAT AL REI, GUARDAR I 
FER GUARDAR LA CONSTITUCIÓ COM A NORMA FONAMENTAL DE L’ESTAT; I 
AIXÍ MATEIX, L’ESTATUT D’AUTONOMIA DE CATALUNYA”, 

Els senyors regidors expressen: 

BARTOLOMÉ (Bartolo) EGEA SABATÉ Sí, ho prometo 

ENCARNACIÓN  (Nani) LÓPEZ SOLA Sí, ho prometo 

DAMARIS SANCHEZ DURAN Sí, ho prometo 

MARIA ADORACION (Dori) ALCALA 
PUERTA 

Sí, ho prometo 

CARLES VILALTA BALART Sí, ho prometo 



BARTOLOMÉ (Bartolo) EGEA SABATÉ Sí, ho prometo. 

ENCARNACIÓN  (Nani) LÓPEZ SOLA Sí, ho prometo. 

DAMARIS SANCHEZ DURAN Sí, ho prometo. 

MARIA ADORACION (Dori) ALCALA 
PUERTA 

Sí, ho prometo. 

CARLES VILALTA BALART Sí, ho prometo. 

JORDI SÁNCHEZ I ESCRIGAS Sí, prometo per imperatiu legal i amb el 
compromís de treballar per tota la ciutadania 
de Montcada i pels valors i llibertats de la 
República Catalana. 

JUDIT RODRIGUEZ MORENO Sí, prometo per imperatiu legal, amb el 
compromís de treballar per Montcada, la 
seva ciutadania i la República Catalana, i fer 
front a l’extrema dreta protegint els valors 
democràtics de la diversitat i la llibertat. 

GERARD GARRIDO GUTIERREZ Sí, prometo per imperatiu legal, amb el 
compromís de treballar per Montcada, la 
seva ciutadania i la República Catalana, i fer 
front a l’extrema dreta protegint els valors 
democràtics de la diversitat i la llibertat. 

LAURA TORT SAEZ Sí, prometo per imperatiu legal, amb el 
compromís de treballar per Montcada, la 
seva ciutadania i la República Catalana, i fer 
front a l’extrema dreta protegint els valors 
democràtics de la diversitat i la llibertat. 

DAVID ZAMBRANA LORENZO Sí, ho juro. 

LAIA LOPEZ VILALTA Sí, ho juro. 

RAFAEL RUIZ LOPEZ Sí, ho prometo 

ANABEL MORENO SORIA Sí, ho prometo. 

LAURA CAMPOS FERRER  Sí, prometo per imperatiu legal. 

MARÍA DEL MAR SEMPERE MATINEZ Sí, prometo per imperatiu legal. 

JESSICA SEGOVIA ALVAREZ Em comprometo a continuar lluitant i 
treballant en contra d’un sistema patriarcal, 
racista, machista, capacitista i LGTBIfòbic. 
Y mostro la meva total repulsa a aquells 
partits que vulguin perpetuar-lo. Em 
comprometo a seguir treballant com a 
regidora per un municipi amb una mirada 
diversa, feminista i antiracista. 

JUAN CARLOS DE LA TORRE VILLARINO Sí, por imperatiu legal prometo, així com 
defensar els valors de la República i de la 
classe treballadora. 



 

JOSÉ MARIA RODRÍGUEZ 
TORREGROSA 

Sí, prometo per imperatiu legal. 

Santiago Hernández Gurri  Sí, juro. 

Un cop han pres possessió tots els regidors membres de la Corporació, el Sr. Andreu 
Iruela Escudero, com a president de la Mesa de Edat, DECLARA CONSTITUÏT 
L’AJUNTAMENT. 

La Sra. secretària general indica que es troba a disposició dels membres de 
l'ajuntament que acaben de prendre possessió, la documentació relativa a l’Inventari 
de béns immobles de l’Ajuntament, amb l'última rectificació anual, referida a 31 de 
desembre de 2022, i a l’Acta d’Arqueig de l’Ajuntament i de l’organisme autònom OAIL, 
així com l’estat dels diferents comptes bancaris, documentació referida a data 15 de 
juny de 2023. 

Immediatament després i de conformitat amb allò establert a l’article 196 de la Llei 
orgànica 5/1985, s’inicia el tràmit per a l’elecció de l’alcalde. 

El Sr. Andreu Iruela Escudero indica que abans de procedir a l’elecció de l’alcalde, 
correspon establir un torn de paraules per tal que cada candidatura, de menor a major, 
pugui fer la defensa del seu candidat o l’explicació de la seva intenció de vot. 

Els representants de les candidatures, de menor a major, prenen la paraula i fan 
explicació de vot. 
 
En primer lloc, el Sr. Santiago Hernández, de la candidatura VOX, expressa: Buenos 
días, a todos los presentes, autoridades y los que nos siguen en directo. En primer 
lugar, felicitamos al equipo de gobierno que se formará. 
Desde la responsabilidad que caracteriza a VOX, no quiero comenzar sin agradecer 
públicamente a las 922 personas que depositaron su confianza en nosotros y que 
decidieron con su voto apostar por una candidatura que ponía los intereses de los 
vecinos de Montcada en el foco. Nuestra tarea en este Ayuntamiento comienza con la 
más noble de las intenciones: el servir a los vecinos y no el servirnos a nosotros 
mismos. El servicio constante, comprometido y tenaz, va a ser la piedra angular de 
nuestro proyecto en Montcada, igual que lo es allí donde VOX está presente. 
Desde VOX, nos comprometemos a trabajar incansablemente para defender los 
intereses de esta ciudad con el fin de conseguir una gestión responsable y 
transparente en el Ayuntamiento de este municipio. Y es por ello, que hoy vengo a 
presentar mi candidatura a la alcaldía, a sabiendas que no obtendremos mayoría para 
tal objetivo y siendo conocedor de los pactos a los que se ha llegado sin haber 
formulado, a nosotros, una simple llamada de cortesía por parte de ningún partido de 
los que optan a formar gobierno. Nuestro firme compromiso para estos 4 años es con 
los vecinos dándoles la palabra de que desde este Ayuntamiento y desde los barrios, 
VOX va a defender tanto a los vecinos que nos votaron como a los que no. Estamos 
aquí para representaros. No vamos a caer en el sectarismo de aquellos que llevan 
muchos años solo preocupándose de quien les vota. Nosotros, desde hoy mismo, 
estamos a vuestra disposición para escucharos, y junto a vosotros, revertir la situación 
de nuestra ciudad. 
Nosotros vamos de frente y no engañamos a nadie. Décadas de malas políticas no se 
revierten de golpe. Pero, tras estas elecciones municipales y el resultado 



esperanzador de VOX tenemos la oportunidad de empezar a escribir unas letras 
distintas para la historia de este municipio. Como en 2021 cuando entramos en el 
Parlament, vamos a decir alto y claro que estamos aquí. Que no nos vamos a ningún 
lado, que no vamos a rendir nuestro municipio y que no pensamos permitir que se siga 
jugando con el futuro de nuestros hijos. 
A partir de hoy ya nada será igual, por fin hoy hay una alternativa a tantos años de 
abandonos que se compromete a ser leal con aquello que dice y con los problemas 
que verdaderamente asolan a nuestros ciudadanos. Vamos a recuperar nuestras 
calles y barrios, vamos a cuidar todo aquello que hace de Montcada nuestra casa y 
nuestro hogar. Y vamos a poner la primera piedra para construir un futuro distinto para 
nuestro municipio. Viva Montcada y Viva España. Muchas gracias. 
 
A continuació el Sr. Rafael Ruiz, de la candidatura VIVIMIR, exposa: Primer de tot 
agrair l’assistència,  regidors, públic, públic que està també a la sala institucional i 
també, com no, al públic que ens acompanya a través de les plataformes de 
reproducció de vídeo online. Voldria fer aquesta intervenció fent esment en primer lloc 
al Sr. Raúl Perez, de la candidatura VIVIM MONTCADA I REIXAC, que ha hagut de 
renunciar a l’acta de regidor per motius personals i també professionals. Substituint-lo 
tindrem l’Anabel Moreno Soria, número 3 de la candidatura. Si em permeteu, faré una 
petita introducció sobre la candidatura VIVIM MONTCADA I REIXAC, que va néixer el 
2019, es va presentar a les Eleccions aquell any, i va obtenir la confiança de 658 
persones, montcadencs i montcadenques. Ens vam engrescar, vam continuar, vam 
veure que la continuïtat del projecte municipalista i ens hem presentat a aquestes 
Eleccions de nou i volem donar les gràcies als 1041 montcadencs i montcadenques 
que ens han votat, que ens han fet confiança. 
VIVIM MONTCADA I REIXAC és un partit polític absolutament municipalista, amb un 
objectiu ben clar: contribuir pel benestar, l’interès i el progrés sostenible exclusivament 
del nostre municipi MONTCADA I REIXAC. 
A continuació, faré un esment de la nostra intenció de vot: El passat 28 de maig la 
ciutadania montcadenca va parlar a les urnes i va dictaminar que optava per un canvi 
de govern local. Aquest fet ha estat cabdal per concretar la nostra intenció de vot a 
l’assemblea municipalista de Montcada i Reixac. 
A la pregunta interna que ens vam fer, si està millor ara Montcada que fa quatre anys, 
la resposta va ser unànime: No. Aquesta legislatura l’hem catalogat de mediocre en 
algunes ocasions i també hem estat crítics fins i tot amb l’acció de l’oposició. Aquest 
fet, el que parli la ciutadania ha estat cabdal, però també ha tingut a veure el fet de 
deixar-ho tot pel final de legislatura. Hem tingut aquesta sensació, de procedir a 
executar obres, a fer projectes, que creiem que es podrien haver concretat molt abans. 
Per aquests motius, per la voluntat de canvi manifesta expressada per la ciutadania el 
passat 28 de maig, des de VIVIM anunciem el vot a favor de la investidura com a 
Alcalde del candidat del PSC-CP, Sr. Bartolomé Egea Sabaté, amb la voluntat que en 
les properes hores puguem anunciar un acord de govern entre el PSC-CP i VIVIM 
MONTCADA I REIXAC en la present legislatura. 
Finalitzo la meva intervenció donant les gràcies als membres de la candidatura VIVIM 
MONTCADA I REIXAC del 2019 i als de la del 2023, a les 658 persones que el 2019 
ens van donar suport, i també a les 1041 persones que enguany han tingut a bé 
escollir la nostra opció política. Especialment agrair al propi Raúl Perez Lopez la seva 
sinceritat en renunciar a l’acta de regidor i per últim, fer esment al Jose Uribe Ruano i 
al Javi González, que sempre han estat al nostre costat en molts moments molt 
especials; i si m’ho permeteu agrair també molt especialment a la meva família, a la 
meva mare que està aquí present, la Josefina, per la seva presència, eterna paciència 



i suport en el que he realitzat en tota la meva vida. De nou agrair-vos la vostra 
presència i aquí estem a la vostra disposició. Gràcies. 
 
Seguidament el Sr. David Zambrana, de la candidatura del PP, pren la paraula: En 
primer lugar, desde el Partido Popular queremos agradecer a todos los vecinos que el 
pasado 28 de mayo han ejercido su derecho a voto, a todos aquellos que han 
depositado su voto en otras formaciones, y a todos aquellos que han apostado por 
nuestra fuerza política, que es el Partido Popular. 
Desde luego que han sido cuatro años de trabajo, constancia y sobretodo, creer en un 
proyecto político que abre las puertas a los vecinos de nuestra ciudad. El Partido 
Popular, pese a no estar representados durante estos últimos cuatro años, no hemos 
dejado de estar… Asociaciones de vecinos, culturales, deportivas… A partir de hoy, 
abrimos un nuevo proyecto para los que han confiado en nosotros, los que nos exigen 
y los que esperan un Partido Popular fuerte, seguro y sin complejos. 
No es obvio felicitar al PSC y en consecuencia a Bartolo Egea por su resultado. Y 
felicitarle por ser su lista más votada. Queremos agradecer también el trabajo de estos 
últimos ocho años por parte del equipo de gobierno actual. 
Sr. Egea, gobernar en minoría le va a exigir diálogo, pactos, tender la mano cuando lo 
necesite… Hoy y ahora, como lo hemos hecho desde el momento que concurrimos a 
las elecciones, ahí nos tendrá, siempre en beneficio de los vecinos de Montcada, 
siempre en beneficio de nuestra ciudad. Pero no se olvide, dialogue, dialogue y 
dialogue. 
Tiene muchos retos por delante, muchos. Montcada es una ciudad con gran potencial, 
es un diamante en bruto, siempre lo he dicho, no es una vanidad. Montcada lo vale y 
Montcada es un valor seguro. Montcada debe ser una ciudad de puertas abiertas al 
nuevo emprendedor, a los autónomos, debe generar empleo. Debe ser una ciudad de 
oportunidades y una ciudad abierta. 
Estamos ante una gran ciudad que nos debemos creer, y desde el Partido Popular nos 
la creemos. Sr. Egea, tienda puentes, diálogo, consenso, pero sobre todo, créase 
Montcada, porque si usted se cree Montcada, aquí tendrá al Partido Popular. En 
definitiva, señores, se abre un nuevo ciclo en nuestra ciudad. Una ciudad que se lo 
merece, que lo necesita, que se lo debemos. 
Sr. Egea, usted ha elegido gobernar en minoría y usted sabe que eso conlleva mucho 
sacrificio, consensos, pactos, negociaciones y, si me permite, inestabilidad. Ahora es 
el momento de Montcada, no lo desaproveche porque los vecinos se lo han exigido. 
Montcada necesita un revulsivo, estar ahí, en el mapa, ser pioneros en puestos de 
trabajo, en potencial económico, en proteger a nuestro comercio, autónomos, 
seguridad, limpieza… En fin, qué le voy a decir que usted no sepa… 
Sr. Egea, usted ganó legítimamente las elecciones y usted tiene la responsabilidad de 
llevar a los vecinos de Montcada a ser una ciudad mejor, más segura, más limpia, más 
creíble. Lo que Montcada necesita y dónde debe estar. Usted debe creer en Montcada 
como desde el Partido Popular nos lo hemos creído. Y por ello, le exigiremos que 
Montcada sea la ciudad que nos merecemos. 

 
Seguidament el Sr. Jordi Sánchez, de la candidatura ERC-AM, expressa: La nit 
electoral ja vam dir, des d’ERC, que no havien estat un bons resultats electorals. Vam 
dir que Montcada i Reixac perdia. Va haver una alta abstenció, la desmotivació i el 
descrèdit de la política ha fet que molta gent es quedés a casa o que es mogués 
atiada per la frustració o la por o l’odi, i acabés votant unes forces polítiques 
populistes, d’extrema dreta o feixistes directament, que inciten a la divisió i a l’odi per 



treure’n un profit polític. Uns resultats electorals que deixen un ple fragmentat, tal i com 
estava al 2015, però ara escorat a la dreta. 
Ja vam felicitar al candidat de la llista guanyadora, el Sr. Bartolomé Egea, que avui tot 
apunta que serà investit alcalde com a candidat de la llista més votada, però sense 
majoria suficient per garantir la estabilitat, el consens, el lideratge que una ciutat com 
Montcada necessita i es mereix. 
El fet que ERC a Montcada hagi aguantat i revertit la tendència general d’ERC, no ens 
deixa satisfets. És cert que hem mantingut un percentatge proper als millors resultats 
del 2019, que mantenim un Grup Municipal de quatre regidors. Podem estar 
orgullosos, però no satisfets. Vull aprofitar per la ocasió per donar la benvinguda a la 
Judit i la Laura com a noves regidores. I agrair la feina, la qualitat humana i 
professional de la Maria Rosa, en Jaume i en Salva. I recordar com sempre a la 
Montse Ribera. 
No estem satisfets dels resultats, però sí agraïts dels 2380 montcadencs i 
montcadenques que ens han donat suport. I orgullosos de la feina feta. De l’equip, de 
la Candidatura, de tots i cada un dels 21 membres de la llista i dels 10 suplents. De 
l’esforç de la campanya. Del programa electoral treballat. 
I també estar orgullosos de la feina feta amb les nostres responsabilitats de govern. 
Vuit anys d’assumir responsabilitats que ens deixen una formació amb experiència, 
amb compromís, i amb responsabilitat per posar-nos al servei de la ciutadania de 
Montcada. Vuit anys de feina on deixem una Montcada i un Ajuntament millor. No en 
tinc cap dubte. Un Ajuntament millor per molts motius: per la Protecció del Patrimoni 
Cultural, artístic i arquitectònic; pel canvi a la problemàtica de les zones verdes; per 
l’exemple de Gallecs, que ens permet afrontar la problemàtica de les Urbanitzacions 
amb Dèficits Urbanístics; per una ciutat cohesionada, malgrat dificultats, on la despesa 
social és més important que mai; per una ciutat lluitadora i reivindicativa de drets i 
llibertats per a tothom; per una cultura potent i una participació ciutadana activa; per 
una ciutat de classes populars i treballadores orgulloses del nostre passat; per una 
ciutat que ha sabut liderar la nostra presència en el nostre entorn i reivindicar-nos amb 
força, liderant la redacció del Pla Urbanístic Metropolità des de Montcada amb casos 
com la Protecció del Pla de Reixac o liderant el Projecte de soterrament, o la 
reivindicació d’un tracte just per una ciutat trinxada per les infraestructures.  
Tot això ho hem fet acompanyats dels companys d’En Comú Podem i amb una 
alcaldessa que és la Laura Campos. I per això la nostra prioritat en aquesta negociació 
ha estat fer un govern fort que continués amb la tasca feta fins ara. O sigui que 
orgullosos, amb el cap ben alt, a posar el nostre capital, la nostra força, el nostre 
treball i el nostre compromís al servei de Montcada. 
No podem caure en el cofoisme, evidentment. Els reptes són ingents. Reptes de 
convivència, de canvi climàtic, d’habitatge, de treball de qualitat, de contaminació, de 
barraquisme, etc. La feina que tenim davant és ingent. 
ERC seguirà treballant per fer avançar Montcada. Qui ho faci amb rigor, amb 
compromís i amb capacitat, ens trobarà al seu costat. Qui vulgui tornar a posar els 
interessos personals per sobre dels interessos de Montcada, ens trobarà de front amb 
tota la força que serem capaços de fer des d’una oposició que estarà preparada, 
formada i serà responsable. Amb això serem contundents.   
Esperem no ser la crossa de ningú. I no defallirem. Treballarem allà on siguem per fer 
que Montcada no torni enrere. També des del carrer, des dels moviments socials, des 
de la gent lliure i solidària que vol una Montcada millor. Amb els valors de la llibertat i 
la justícia social, construint república des del municipalisme. Per Montcada i per la 
República Catalana. Gràcies. 
 



A continuació la Sra. Laura Campos, de la candidatura d’ECPMIR-C, intervé: Encara 
recordo com si fos ahir el ple d’investidura 2015, quan vam entrar a governar, sota el 
ressò del 15M, quan la ciutadania va fer que la política es situés en un terreny de 
construcció d’esperances. Des de la recuperació dels primers ajuntaments 
democràtics no s’havia viscut una situació similar. Va ser un punt d’inflexió on va haver 
un canvi d’actors i també de gent de política.  
Van entrar a governar després de 16 anys de govern sociovergent. D’un govern opac, 
fosc, amb casos de corrupció, on es va governar amb moltíssima irresponsabilitat, on 
es van posar els interessos personals per damunt dels interessos de la ciutadania. On 
va haver mala praxis urbanística i econòmica i això va fer que haguéssim d’assumir el 
pagament de 20 milions d’euros en concepte d’expropiacions. Això ens ha lligat de 
mans i ens ha hipotecat els pressupostos. 
Aquell dia, el 2015 nosaltres ens vam comprometre a treballar dur per governar des de 
la honradesa, per no avergonyir a Montcada, per governar per les persones i per 
sanejar l’Ajuntament sense deixar de prestar serveis a la ciutadania. Això ha estat el 
motor i ha impulsat la nostra feina diària.  
Hem estat vuit anys posant Montcada en ordre, sanejant els comptes econòmics, 
després d’haver arribat i haver-nos trobat un Ajuntament arruïnat i amb la caixa buida. 
Després de vuit anys, hem recuperat la solvència, hem reduït l’endeutament i hem 
pagat als particulars en concepte d’expropiació. Malgrat aquesta situació econòmica, 
ho hem fet sense tocar ni un sol servei a la ciutadania. Ara tenim els pressupostos més 
socials de tota la història de Montcada i Reixac. Aquesta és la gran diferència d’un 
govern progressista d’un que no ho és, perquè quan els diners públics es gestionen 
amb responsabilitat i amb compromís, serveixen per combatre les desigualtats i per 
millorar les condicions de vida. 
Ens vam comprometre a protegir els col·lectius més vulnerables, a la gent gran, als 
joves, a les famílies monoparentals, als nens amb necessitats educatives especials. 
Ara, Montcada és una ciutat amb molts més valors, més inclusiva, més tolerant. Aquí 
hi cap tothom. Una societat més feminista. A més, reivindiquem el dret a respirar aire 
net, ja que hem lluitat per a que el tancament de la cimentera al costat d’un nucli urbà 
sigui una realitat. Hem anteposat l’urbanisme de valors per damunt d’un urbanisme 
especulatiu. 
Ens vam comprometre a millorar la democràcia, donant veu als veïns, amb 
assemblees, amb pressupostos participatius, perquè estem convençuts que una 
ciutadania participativa és un indicador de la qualitat democràtica d’una ciutat. Hem 
dotat l’Ajuntament de les eines necessàries perquè els cassos de corrupció que es van 
donar no es tornin a donar mai més. Precisament, un factor imprescindible és la 
cultura. En època de crisi econòmica tothom té la voluntat en retallar en cultura perquè 
es creu que és la part menys important. Nosaltres, en canvi, hem apostat per la 
cultura, perquè ens ajuda a construir identitat com a poble. 
Tot això i molt més hem fet en vuit anys. Un primer mandat marcat pel procés, per un 
155. I després, un mandat marcat per la Covid. Dels quatre anys de mandat, dos hem 
estat gestionant Covid. La Covid ha endarrerit projectes: El passeig fluvial de 
l’avinguda de la Ribera, la nova escola bressol de Can San Joan, el Parc Blau, el Parc 
de les Aigües, etc. I el gran repte al que haurem de fer front serà el soterrament. 
Montcada mai més tornarà a ser la mateixa. 
Evidentment, no hem arribat a tot, per manca de recursos personals, humans i 
econòmics.  Sabem que tenim una assignatura pendent, que ha estat la millora de 
l’espai públic, que és un dels reptes més grans, per evitar l’envelliment i el 
deteriorament. Perquè si alguna cosa hem aprés de la pandèmia és que els nostres 



carrers, les nostres places i els nostres espais verds són una extensió de les nostres 
vivendes. 
Moltíssima feina feta aquests darrers quatre anys, posant Montcada i l’Ajuntament al 
dia. Queden molts reptes i molta feina per fer. Nosaltres som la garantia d’un govern 
progressista, fort i estable per tirar aquests reptes endavant. Però avui sembla que 
d’aquí pocs minuts el Senyor Egea es convertirà en el nou alcalde de Montcada i 
Reixac.  Aquestes passades eleccions, PSC va guanyar i avui visualitzarà un pacte 
amb una altra força formant un govern en minoria. 
Des de ECP intentem donar continuïtat al que ha estat un govern de coalició fins avui, 
perquè som la garantia d’un govern estable, fort i amb experiència per encarar reptes 
de futur per als propers anys, però no se’ns ha donat gaires opcions per poder 
negociar i pactar, sota l’argument que “Montcada i Reixac havia demanat un canvi”. 
Però, quin canvi? Què vol dir canvi exactament? 
És cert que el PSC ha guanyat les eleccions, però ECP i ERC sumem 5.362 persones 
que han apostat per una continuïtat de govern. Per tant, hi ha una altra lectura dels 
resultats de les eleccions. Parlen molt de canvi, però han aprovat la immensa majoria 
de les propostes de l’equip de govern per unanimitat. Però no acabem d’entendre què 
volen dir amb el canvi. 
Com pensen aprovar uns pressupostos, un cartipàs, les ordenances fiscals? Serà molt 
difícil. S’afirma una hipotètica entrada del PP al govern a partir de les eleccions 
generals del 23 de juliol. Llavors, així s’entendria. Perquè així tindrien vostès la 
majoria. Però com explicaran als votants socialistes un pacte amb la dreta? D’altra 
banda, no em sorprendria, perquè el PSC quan pot triar companys de viatge, sempre 
tria la dreta. Ja ho va fer al ’99 amb la dreta catalana de Convergència i sembla que ho 
faran ara al ’23 amb el PP. 
Així que avui anirem a la oposició, amb el cap ben alt, orgullosos de la feina feta. 
Serem una oposició forta, rigorosa, contundent. Vigilarem que es faci un bon ús dels 
diners públics. Que es mantingui la solvència econòmica recuperada de l’Ajuntament. I 
que no es converteixi en un colador de clientelisme amb assessors, càrrecs de 
confiança i contractes d’empreses amigues. 
Aprofito per dir-li, Sr. Egea, que a diferència del que van fer amb mi al 2015, jo sí 
m’ofereixo a fer-li traspàs de tots els temes urgents i importants de la ciutat, així que 
l’estenc la mà per fer aquest traspàs, per responsabilitat amb la meva ciutat. 
I acabo amb agraïments: a la ciutadania, que m’ha permès gaudir de l’experiència més 
bonica de la meva vida. Ha estat un honor i un privilegi ser l’Alcaldessa de Montcada i 
Reixac; a ERC per aquests anys de lleialtat de treball, amistat, compromís amb un 
projecte comú i compartit. He sentit que més que un equip de govern, hem arribat a 
ser una família. Als meus companys i companyes, regidors i regidores d’ECP per la 
seva gran feina i per la confiança sempre incondicional que han dipositat en mi. Als 
treballadors de l’Ajuntament per ajudar i acompanyar al llarg d’aquests vuit anys. Res 
hagués estat possible sense la vostra feina, el vostre compromís i la vostra implicació. 
I a la meva família, per la seva infinita capacitat de donar amor i afecte. I per entendre 
millor que ningú, les meves absències. Són el pilar i els fonaments més sòlids de la 
meva vida. 
Gràcies per aquests vuit anys d’aprenentatges, perdó pels errors comesos (de tots he 
après). Seguirem com sempre fidels a la ciutadania de Montcada i Reixac i 
compromesos al servei d’aquest poble. Tenim la ferma voluntat de ser l’alternativa, així 
que quedi clar, això no és un adéu, és un “fins ben aviat”. 
 
Per últim, el Sr. Egea, de la candidatura PSC-CP, expressa: Bon dia, vull enviar una 
cordial salutació a totes les persones que ens acompanyen en aquest saló de plens en 



aquesta sessió d’investidura. També a aquells que ens segueixen des de la sala 
institucional a través de pantalles i a les quals ens estan veient en directe per 
streaming, reitero el meu agraïment. 
Assistim avui a l’acte institucional més significatiu de la nostra cuitat, tal com es 
decidirà en aquest ple, l’arribada d’un nou batlle pe a Montcada i Reixac en aquest nou 
mandat. Per tant, com la vida mateixa que no es deté, s’obre un nou capítol en la 
història de la nostra ciutat. 
Un capítol carregat d’esperança, treball, creixement i transformació. Obrint-se un ampli 
ventall de possibilitats per al progrés de Montcada i Reixac. 
Vull iniciar, destacant el treball realitzat pel PSC des de l’oposició, sobretot en aquests 
últims quatre anys. 
El PSC ha demostrat que existeix una altra manera de fer oposició, des de la crítica 
constructiva i sempre intentant sumar esforços en les qüestions de ciutat. És cert, 
aquest mandat ha estat complex. PSC i jo mateix hem estat on se'ns ha demanat a 
cada moment. Realitzant política útil, honesta, responsable i coherent. I aquests fruits 
són el nostre últim resultat electoral. El PSC ha tornat a guanyar les eleccions a 
Montcada i Reixac 
Posant en valor el nostre creixement, sent la força més votada amb més de 3800 vots, 
el 29% i obtenint 7 regidors. 
És d'obligat compliment traslladar el nostre més sincer agraïment a les i els 
montcadencs que han dipositat la seva confiança en nosaltres, en el nostre partit, el 
PSC de Montcada i Reixac. Per a les i els socialistes, aquesta confiança és una 
resposta que ens motiva enormement. Una responsabilitat que ens anima a continuar 
progressant en el nostre camí, el del seny, la humilitat i la constància pel que ens 
comprometem a treballar amb determinació per estar a l'altura de les expectatives, que 
els nostres ciutadans i ciutadanes han dipositat majoritàriament en nosaltres. En 
definitiva, a tota la ciutadania de Montcada. 
Avui presento la meva candidatura a l'Alcaldia. Sent conscient de ser la força més 
votada i amb l'únic i essencial objectiu de treballar i treballar per millorar el benestar 
dels veïns i veïnes del nostre municipi. Fer de la nostra ciutat, una ciutat amable per a 
les persones. 
Vull una Montcada i Reixac, on la nostra ciutadania s'identifiqui amb orgull de 
pertinença. On la igualtat i la diversitat estiguin plenament reconegudes, on la cohesió, 
la seguretat, la sanitat, la dignitat i la convivència siguin punts forts. On el pacte Verd 
s'identifiqui, amb una transició ecològica sostenible i justa per a tots i totes. 
Per complir amb el que vull per a la meva ciutat, compto amb el millor equip possible! 
Que farà que Montcada amb molta feina i esforç, progressi. Per fer de Montcada una 
ciutat amable per viure i treballar. 
El grup municipal del PSC de Montcada i Reixac som un equip de persones amb 
il·lusió i amb ganes de treballar, procedents de diferents àmbits professionals que 
aporten frescor, coneixement i experiència, amb l’objectiu de treballar pel nostre 
municipi. 
Per tant, el que ofereixo com a candidat a l’Alcaldia és: Treballar, escoltar, proximitat, 
deixar-me la pell i no prometre la lluna. Ens enfronten també a l’execució de les obres 
del soterrament, obres que requeriran un esforç addicional de treball i seguiment. Com 
no pot ser d’una altra manera amb unitat política i de la societat civil. Com fins ara amb 
la complicitat de totes les forces polítiques. M’agradaria que aquesta complicitat fos la 
mateixa que hem ofert nosaltres, el PSC, durant aquests últims vuit anys. 
Vull acabar indicant que afrontaré els reptes amb valentia, treball i centrat en el comú. 
Per tothom, per Montcada i Reixac, gràcies.  
 



Un cop han fet ús de la paraula els representants de les candidatures que han obtingut 
representació a les eleccions locals del passat dia 28 de maig de 2023, es procedeix a 
la votació de l’Alcaldia, mitjançant el vot secret dels regidors, per l’ordre de 
proclamació de la Junta Electoral de Sabadell, i en darrer lloc el vocal i el president de 
la Mesa d’edat. 

La votació es fa mitjançant paperetes que els electes omplen i que són dipositades en 
una urna habilitada a aquest efecte. 

Atès que el nombre de membres regidors i regidores que formen l’ajuntament de 
Montcada i Reixac és de vint-i-un (21), el nombre de vots necessaris per obtenir la 
majoria absoluta és el d’11. 

Acabada la votació, la Mesa d’edat procedeix a l’obertura de la urna i a l’escrutini dels 
vots emesos, que donen el següent resultat: 

Sr. Bartolomé Egea Sabaté    9 vots 

Sra. Laura Campos Ferrer    5 vots 

Sr.  Jordi Sánchez Escrigas    4 vots 

Sr.  Santiago Hernández Gurri   1 vot 

Així mateix, hi ha dues abstencions. 

Un cop comprovat que el candidat que encapçala la llista de la candidatura PARTIT 
DELS SOCIALISTES DE CATALUNYA-CANDIDATURA DE PROGRÉS, Sr. Bartolomé 
Egea Sabaté, ha obtingut 9 vots i, que aquesta és la llista que ha obtingut més vots a 
les Eleccions Locals celebrades el dia 28 de maig de 2023, el Sr. Andreu Iruela 
Escudero, com a president de la Mesa d’edat, en compliment del que disposa l’article 
196. b) de la Llei orgànica 5/1985, proclama ALCALDE ELECTE DE L’AJUNTAMENT 
DE MONTCADA I REIXAC al Sr. Bartolomé Egea Sabaté  

L’alcalde electe i proclamat, SR. BARTOLOMÉ EGEA SABATÉ, pren possessió i 
promet el càrrec d'alcalde segons la fórmula establerta. 

Ja com a Alcalde, el Sr. Bartolomé Egea Sabaté ocupa la presidència de la sessió i 
pronuncia el discurs d’investidura en els termes següents: 

Moltes gràcies a totes i tos, aquest és un moment a nivell personal de molta emoció i 
no puc iniciar d’una altra forma més que dirigint-me a les persones del meu entorn més 
immediat.... com són: La meva esposa, les meves filles i el meu pare. Estic segur que 
estaran molt orgullosos de mi. 
Elles han estat les qui han viscut les meves constants absències, però també les que 
han estat pacients i les que contínuament m’han animat i motivat a seguir cap 
endavant i poder arribar avui aquí. A liderar un nou govern municipal. 
I, per descomptat, a aquells que formen el meu equip i a tota l’agrupació socialista de 
Montcada i Reixac que s’ha bolcat en cos i ànima, treballant perquè el canvi en 
l’alcaldia sigui avui una realitat. 
A totes i tots els montcadencs, que democràticament, amb el seu vot han facilitat el 
camí. 
També entenem que en les labors de govern hi ha encerts i errors, però no dubtem de 
l’honestedat de tots i totes les aquelles persones que han treballat per Montcada. 



També al nostre soci d’investidura VIVIM Montcada, que ha entès el que demana la 
ciutadania, perquè amb el seu suport s’ha fet realitat el canvi que Montcada i Reixac 
ha demanat mitjançant les urnes. 
I per dur a terme les nostres noves responsabilitats, des de l’Alcaldia, compto amb un 
equip format i amb experiència. Com deia Lewis Carol, “sempre s’arriba a alguna part, 
si es camina prou”. Per això, avui i aquí, us demano que caminem junts i arriben a 
entendre’ns. Us demano coratge i passió, per arribar units al lloc on la nostra ciutat es 
mereix. Que ens puguem sentir orgulloses i orgullosos del nostre treball. 
Hem d’aprofitar aquest moment que comença avui, per elevar la política. Per fer el que 
s’espera de nosaltres. 
Treballar pel benestar social, amb la clara intenció de defensar els més desprotegits, 
amb consciència i determinació municipalista i en la promoció econòmica de Montcada 
i Reixac. Un nou govern responsable i modern, amb vocació explícita d’escoltar i 
representar sempre a tothom. 
Des d'avui treballaré per aconseguir acords, per pactar mesures, per escoltar 
propostes, en les quals totes les persones que tenim la responsabilitat i l'honor de 
servir a Montcada i Reixac per sobre de qualsevol altre interès, coincidim. És hora 
d'obrir de bat a bat les portes de l'ajuntament i fer d'ell una administració molt més 
pròxima a la ciutadania. I també, perquè sigui, per descomptat, més amable. 
És hora de Montcada i Reixac, aquest és el moment de Montcada i Reixac. 
Em poso al servei de la política útil, la que neix del contrast d'opinions i la participació 
per a buscar punts de trobada. La discrepància és la base de la democràcia i ha de ser 
l'estímul per a un govern que sap escoltar. 
Us convido a crear un clima polític amable, que ens allunyi d'actituds que generin 
divisió i causin descoratjament en els qui esperen de nosaltres que siguem útils. El 
més difícil és conèixer-nos a nosaltres mateixos, la més fàcil és parlar mal dels altres.  
Les i els montcadencs han apostat per una actitud i una manera de fer política basada 
en l'escolta, en el dia a dia, la moderació, el diàleg i la proximitat. 
Vull ser just i agraït i reiterar la meva gratitud en el partit VIVIM Montcada pel seu 
noble i generós suport per al positiu avanç de la nostra ciutat. 
Soc conscient de l'enorme cabal de confiança que les i els montcadencs m'han 
atorgat. Haig d'actuar amb intel·ligència i encert i administrar amb honestedat, amb 
prudència, amb transparència i amb la determinació de complir amb tots i cadascun 
dels meus compromisos. Les i els montcadencs saben que no hi ha fórmules 
màgiques ni resultats de manera immediata. El que sí que puc assegurar és que 
sempre intento complir la meva paraula i que posaré tota la meva capacitat i l'e el meu 
equip al servei de la nostra ciutat. 
Reitero la meva voluntat de dirigir un govern honest i fiable, a l'altura de l'enorme 
confiança que m'han atorgat. 
Sou vosaltres la força que m'impulsa i a vosaltres em dirigeixo amb un missatge 
d'esperança i optimisme davant un futur que encara que no serà fàcil, el construirem 
junts. Ja coneixeu la forma que tinc d'entendre i fer política, sempre amb la mà estesa, 
amb el diàleg com a senyal d'identitat, amb l'acord com a valor afegit i al carrer, donant 
la cara i escoltant. Sempre escoltant. 
Vull acabar recordant una frase del nostre molt estimat Josep Bacardit que aquesta 
setmana compliria anys i que estaria orgullós de veure novament al Partit Socialista 
recuperant l’alcaldia. I deia: no importa qui faci les coses. Però què, qui les faci, que 
les faci bé. Moltes gràcies a totes i tots, ara a treballar. Jo el primer. El dilluns, a les 
vuit del matí em tindreu aixecant la persiana de l’ajuntament. 

 



Sense més assumptes que tractar, a un quart menys cinc minuts de dues de la tarda, 
el  Sra. alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta. 
 
 
 
VIST I PLAU      LA SECRETÀRIA GENERAL, 
L'ALCALDE, 
 
 
 
 
 
 
Bartolomé Egea Sabaté    Maria José López Pallarés 
 
 


